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平成２９年第１回砺波地域消防組合議会臨時会会議録 

１．議事日程 

第１ 議席の指定 

第２ 議席の一部変更 

第３ 会議録署名議員の指名 

第４ 会期の決定 

第５ 議長の選挙 

第６ 議案第４号 財産の取得について 

   議案第５号 財産の取得について 

報告第３号 専決処分の承認を求めることについて 

（提案理由説明、質疑、討論、採決） 

１．本日の会議に付した事件 

 議事日程に同じ 

１．開議及び閉議の日時 

５月２９日  午後 ４時３０分  開議 

５月２９日  午後 ４時４８分  閉議 

１．出席議員（１２名） 

１番 古 軸 裕 一 君 ２番 義 浦 英 昭 君 

３番 藤 本 雅 明 君 ４番 川 辺 一 彦 君 

５番    祐 人 君 ６番 石 田 義 弘 君 

７番 今 藤 久 之 君 ８番 向 川 静 孝 君 

９番 稲 垣   修 君 １０番 才 川 昌 一 君 

１１番 中 西 正 史 君  １２番 山 森 文 夫 君 

１．欠席議員（なし） 

１．説明のため議場に出席した者の職・氏名 

   管 理 者 夏 野   修 君 副管理者 桜 井 森 夫 君 

副管理者 田 中 幹 夫 君 監査委員 堀   秋 博 君 

会計管理者 竹 部   進 君 消 防 長 中 谷 博 之 君 

  次  長 西 井 隆 生 君 次  長 下 田 栄 樹 君 

次  長 居 島 啓 二 君      警防課長 荒 井 健 吾 君 

会計課長 野 村 勇 洋 君      砺波消防署長 宮 口 孝 志 君 
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小矢部消防署長 石 築 建 治 君   南砺消防署長 近 川 利 行 君 

１．職務のため議場に出席した事務局職員 

総務課企画管財係長 水 上 和 成 

１．会議の経過 

   午後 ４時３０分 開議 

開 会・開 議 

○副議長（石田義弘君） ただいまの出席議員は１２名であります。定足数に達しておりま

すので、これより、平成２９年第１回砺波地域消防組合議会臨時会を開会し、直ちに本日の

会議を開きます。 

日程に入るに先立ち、諸般の報告をいたします。 

地方自治法第１２１条の規定に基づき、夏野管理者ほか関係者の出席を求めてあります。 

次に、お手元に配付のとおり、監査委員より地方自治法第２３５条の２第３項の規定によ

り、例月出納検査の報告を受けておりますので、ご確認をお願いいたします。 

これで諸般の報告を終わります。 

日程第１ 

議席の指定 

○副議長（石田義弘君） これより、本日の日程に入ります。 

日程第１ 議席の指定を行います。砺波市から選出されました新たな３名の議席は、会議

規則第３条第１項及び第２項の規定により、ただ今ご着席のとおり指定いたします。 

日程第２ 

議席の一部変更 

○副議長（石田義弘君） 次に、日程第２ 議席の一部変更を議題といたします。 

 本臨時会の議員の議席の指定に関連し、会議規則第３条第３項の規定により、議席の一部

を変更いたします。 

変更後の議席は、お手元に配付の座席表のとおりであります。 
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日程第３ 

会議録署名議員の指名 

○副議長（石田義弘君） これより、本日の日程に入ります。 

日程第３ 会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、会議規則第１０５条の

規定により、議長において１番 古軸裕一君、２番 義浦英昭君を指名いたします。 

日程第４ 

会期の決定 

○副議長（石田義弘君） 次に、日程第４ 会期の決定を議題といたします。 

 お諮りいたします。本臨時会の会期は、本日１日といたしたいと思います。これにご異議

ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○副議長（石田義弘君） ご異議なしと認めます。よって、本臨時会の会期は本日１日と決

定いたしました。 

日程第５ 

議長の選挙 

○副議長（石田義弘君） 次に、日程第５ 議長の選挙を議題といたします。 

お諮りいたします。選挙の方法は、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選

により行いたいと思います。これにご異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○副議長（石田義弘君） ご異議なしと認めます。よって、選挙の方法は、指名推選による

ことに決しました。 

お諮りいたします。指名の方法は、議長において指名することといたしたいと思います。

これにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○副議長（石田義弘君） ご異議なしと認めます。よって、指名の方法は、議長において指

名することに決しました。 

砺波地域消防組合議会議長に、山森文夫君を指名いたします。 

お諮りいたします。ただいま、議長において指名いたしました山森文夫君を砺波地域消防
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組合議会議長の当選人と定めることにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○副議長（石田義弘君） ご異議なしと認めます。よって、山森文夫君が議長に当選されま

した。 

ただいま議長に当選されました山森文夫君が議場におられますので、本席から会議規則第

３１条第２項の規定により告知をいたします。 

議長に当選されました 山森文夫君から、当選承諾及び就任のご挨拶をいただきたく、ご

登壇をお願いいたします。 

〔議長 山森文夫君 登壇〕 

○議長（山森文夫君） 一言ご挨拶を申し上げます。ただ今は議員各位のご承認を得まして、

砺波地域消防組合議会議長に就任いたしました、山森であります。どうかひとつよろしくお

願いをいたします。消防署所の再編が一段落した中でございますけれども、更なる消防署所

の再編をてこにして、地域消防力の強化が求められているとこのように理解をいたしており

ます。また、地域に根差した消防も求められております。私もその一翼を担っていく所存で

あります。どうか議員各位の更なるご理解とご支援をお願いしまして議長の挨拶といたしま

す。 

  （拍手） 

○副議長（石田義弘君） この際、暫時休憩いたします。 

議長席を交代いたします。 

午後 ４時３８分 休憩 

午後 ４時３９分 再開 

日程第６ 

議案第４号から第５号及び報告第３号 

○議長（山森文夫君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

日程第６ 議案第４号から議案第５号 財産の取得についてほか一件及び報告第３号 専

決処分の承認を求めることについてを一括議題といたします。 

（提案理由の説明） 

○議長（山森文夫君） 提案理由の説明を求めます。 



- 5 -

管理者 夏野 修君。 

〔管理者 夏野 修君 登壇〕 

○管理者（夏野 修君） 本日、平成２９年第１回砺波地域消防組合議会臨時会を招集いた

しましたところ、議員各位には、ご出席をいただき厚くお礼を申し上げます。 

また、今ほどは、議長選挙によりまして、本組合議会議長に山森文夫氏がご就任されまし

た。山森新議長には、衷心よりお祝いを申し上げますとともに、円滑な議会運営にご尽力い

ただきますようお願いを申し上げます。 

さて、４月の定期人事異動により、本組合発足以来初めて、消防長に消防吏員を登用する

ことといたしました。これにより、今まで以上に、より専門的な消防行政が期待できますこ

とから、住民サービスの向上に繋がるものと考えております。 

さて、昨年１２月に発生しました糸魚川大火を受けて、木造住宅密集地域における特別な

火災防ぎょ計画の策定状況について総務省消防庁が、全国調査をいたしました。その結果、

策定済みと回答した消防本部は、全体の２４％であり、本組合においても、当該計画が未策

定であることから、今般、策定準備に着手したところであります。今後は、構成市と協議し

ながら、国などから示される資料等に従い、早急に計画の策定を行いたいと考えております。 

また、今般、国からの指導に従い、新たに、砺波地域消防組合公共施設等総合管理計画を

策定いたしました。本組合につきましては、昨年３月に署所再編を終え、翌４月から新しい

体制となったところでありますが、今後は、この総合管理計画に基づき、人口の動向など地

域の情況の変化も考慮しながら、現有の消防施設を十分活用できるよう維持管理し、引き続

き、砺波地域における消防力の強化に努めていきたいと考えております。 

それでは、これより提出いたしました議案について、ご説明申し上げます。 

議案第４号は、財産の取得についてであります。これは、南砺消防署東分署に配備いたし

ます消防ポンプ自動車について、購入するものであります。 

議案第５号につきましても、財産の取得についてであります。これは、砺波消防署に配備

いたします高規格救急自動車及び高度救命処置用資機材等について、購入するものでありま

す。 

次に、報告第３号 専決処分の承認を求めることにつきましては、専決処分第２号砺波地

域消防組合職員の勤務時間、休暇等に関する条例及び砺波地域消防組合職員の育児休業等に

関する条例の一部改正についてであります。これは、地方公務員の育児休業等に関する法律

等の一部改正に伴い、関係条例の一部改正について、平成２９年３月２４日付けで、専決処

分を行ったものであり、これを報告し、承認を求めるものであります。 

以上、本日提出いたしました議案の説明といたします。ご審議いただき、可決、承認をい

ただきますようお願い申し上げます。 

○議長（山森文夫君） ここで申し上げます。会議規則第８条の規定により、会議時間は午
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後５時までとなっておりますが、議事の都合によりあらかじめこれを延長いたします。 

この際、暫時休憩いたします。 

午後 ４時４３分 休憩 

午後 ４時４５分 再開 

○議長（山森文夫君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

提出議案に対する質疑 

○議長（山森文夫君） これより上程議案に対する質疑に入ります。 

質疑の通告はありませんので、質疑なしと認めます。 

以上で、質疑を終わります。 

（討   論） 

○議長（山森文夫君） これより、討論に入ります。 

討論の通告はありませんので、討論なしと認めます。 

以上で、討論を終わります。 

（採   決） 

○議長（山森文夫君） これより、採決に移ります。先ず、議案第４号について採決いたし

ます。 

お諮りいたします。議案第４号 財産の取得について、原案のとおり可決することに賛成

の諸君の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（山森文夫君） 起立全員であります。よって、議案第４号については、原案のとお

り可決されました。 

（採   決） 

○議長（山森文夫君） 次に、議案第５号について採決いたします。 

お諮りいたします。議案第５号 財産の取得について、原案のとおり可決することに賛成

の諸君の起立を求めます。 
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〔賛成者起立〕 

○議長（山森文夫君） 起立全員であります。よって、議案第５号については、原案のとお

り可決されました。 

（採   決） 

○議長（山森文夫君） 次に、報告第３号について採決いたします。 

お諮りいたします。報告第３号 専決処分の承認を求めることについて、原案のとおり承

認することに賛成の諸君の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（山森文夫君） 起立全員であります。よって、報告第３号は、原案のとおり承認さ

れました。 

○議長（山森文夫君） 以上をもちまして、本臨時会に付議されました議案の審議はすべて

終了いたしました。 

（閉会の挨拶） 

○議長（山森文夫君） ここで、田中副管理者から挨拶があります。 

〔副管理者 田中幹夫君 登壇〕 

○副管理者（田中幹夫君） 平成２９年第１回砺波地域消防組合議会臨時会の閉会にあたり

まして、一言ごあいさつを申し上げます。 

ただいまは、提案いたしました案件につきまして、可決並びに承認をいただき、誠にあり

がとうございました。 

さて、今年は、春先から、全国的に強風による火災が多数発生しております。特に５月８

日には、東北や北関東において、乾燥した強風により大規模な山火事等が発生し、甚大な被

害が報告されております。管内に多くの山林を有する本組合におきましても、この時期、フ

エーン現象による強風が吹き、火災発生の危険性が増大する季節となっており、例年、住宅

火災だけでなく、野火の拡大などによる出動も増えております。このような状況の中、本組

合では、構成市や消防団の協力を得ながら、街頭での予防活動やチラシ配布などの啓発活動

を行っており、さらに、強風が予想される場合には、広報車により、野火や火の始末などの

火災予防について、住民に注意喚起を行っているところでございます。 

本年は、今のところ、昨年に比べ、火災発生件数は少なく推移しておりますが、野火拡大
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など火災に至らない事故につきましては、ほぼ例年と変わらない件数となっていることから、

引き続き、火災予防の啓発活動を強化していきたいと考えております。 

また、臨時会におきまして、本組合議会議長の選挙が行われました。当選されました 山

森文夫議長のご就任を心からお祝い申し上げますとともに、円滑な議会運営にご尽力いただ

きますようお願い申し上げます。 

今後とも、議員各位には、一層のご理解とご協力をよろしくお願いいたします。 

以上、簡単ではございますが、閉会にあたってのごあいさつとさせていただきます。 

本日は、誠にありがとうございました。 

閉会の宣告 

○議長（山森文夫君） これをもちまして、平成２９年第１回砺波地域消防組合議会臨時会

を閉会いたします。大変ご苦労様でありました。 

午後 ４時４８分  閉議 

地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 

平成２９年 ５月２９日 

議  長  山森 文夫 

副 議 長  石田 義弘 

署名議員  古軸 裕一 

署名議員  義浦 英昭 


